
 
Про санітарно-епідемічну ситуацію 

на території області за  І півріччя 2023 року 
 

З метою забезпечення стабільної санітарно-епідемічної ситуації в 
області, зокрема попередження виникнення та поширення інфекційних хвороб, 
які передаються харчовим та водним шляхом передачі Головним управлінням 
Держпродспоживслужби в Чернівецькій області (далі Головне управління) 
проведена відповідна робота.   

Впродовж  I півріччя 2023 року на території області не  зареєстровано 
спалахів гострих кишкових інфекційних захворювань та харчових отруєнь.  

   Особлива увага була зосереджена на попередження виникнення спалахів 
гострих кишкових інфекцій при організації харчування в закладах освіти та 
закладах оздоровлення та відпочинку.  

  Спеціалістами Головного управління  проводились комісійні 
моніторингові обстеження закладів освіти, оздоровлення та відпочинку, 
об’єктів централізованого та нецентралізованого питного водопостачання тощо.  

 На виконання Доручення Чернівецької ОВА №25-А від 21.10.2022 року 
«Про проведення моніторингу роботи харчоблоків закладів загальної середньої 
та дошкільної освіти області в умовах воєнного стану»  проведено 292 
моніторингові обстеження харчоблоків закладів освіти, зокрема 104 закладів 
дошкільної освіти (ЗДО) і 188 - загальної середньої освіти (ЗЗСО). 

Порушення вимог санітарного законодавства встановлені на 257 об’єктах 
(88%), з них основні:  

- відсутність повного набору виробничих приміщень або не проведене 
відповідне зонування виробничих зон  у 43 (19,9%) ЗДО та 69 (18,1%) 
ЗЗСО;  

- харчоблоки потребують проведення капітальних та поточних ремонтів 
– 23 (10,6%) ЗДО, 47 (17,9%) ЗЗСО;  

- відсутність холодної та гарячої проточної води у всіх виробничих 
приміщеннях харчоблоків 14 (6,5%) ЗДО, 7 (1,8%) ЗЗСО;  

- недостатньо холодильного та технологічного обладнання на 
харчоблоках 22 (10,2%) ЗДО, 41 (10,6%) ЗЗСО;  

- відсутня або не працює припливно-витяжна вентиляція над тепловим 
обладнанням в 41 (18,9%) ЗДО і 43 (11,2%) ЗЗСО;  

- не створені умови для дотримання особистої гігієни персоналом 
харчоблоків 20 (9,3%) ЗДО та 26 (6,8%) ЗЗСО;  

- відсутність погодженого графіку постачання харчових продуктів  3 
(3,1%) ЗДО, 3 (0,8%) ЗЗСО 

- не ведуться журнали обліку виконання норм харчування у 11 (5,1%) 
ЗДО та 38 (9,9%) ЗЗСО;   

- не дотримуються норми харчування по молочним продуктам, м’ясу, 
овочах та фруктах у 37 (17,1%) ЗДО та 25 (6,5%) ЗЗСО тощо. 

Забезпечено постійний контроль за впровадженням сучасних стандартів з 
організації харчування, внесення корективів у перспективні двотижневі меню 
відповідно до сезонності продуктів харчування для закладів дошкільної, 
загальної середньої освіти  з урахуванням нових рецептур, розроблення нових 



технологічних карток для приготування блюд. Розглянуто 438 чотирьох 
тижневих перспективних меню, з них 336 – погоджено. 

Постійно проводиться оновлення санітарних паспортів харчоблоків з 
урахуванням покращення матеріально-технічної бази їдалень (харчоблоків) 
закладів освіти, стану організації харчування учнів та вихованців.  

Під час проведення комісійних моніторингових обстежень здійснювався 
контроль щодо дотримання норм харчування та їх виконання у закладах освіти. 
Проаналізовано 317 меню-розкладів, з них 132 для ЗДО та 185 – ЗЗСО. 
Порушення встановлено в 23 меню, що становить 7,3%. 

Для  усунення виявлених порушень надано 204 рекомендаційних листа та 
інформовано про результати проведених заходів органи місцевої влади області 
та Департамент освіти та науки Чернівецької ОВА.  

Окрім того, для керівників закладів освіти всіх територіальних громад 
області, проведені семінари, надані практичні рекомендації з наданням 
матеріалів та пам`яток. 

З метою якісної та всебічної підготовки до літньої оздоровчої кампанії у 
2023 році на  території області Головним управління розроблені та направлені  
керівникам закладів оздоровлення та відпочинку: 

- обов’язкові умови для прийняття стаціонарного оздоровчого закладу та 
дитячого наметового містечка в експлуатацію, 

- рекомендації щодо створення безпечних умов перебування 
найпростіших укриттях. 

Впродовж  звітнього періоду прийнято участь в 4-х засіданнях обласного 
міжвідомчого  оперативного штабу із координування  організації і проведення 
оздоровлення та відпочинку дітей Чернівецької області. Окрім того, 
розпорядженням Чернівецької ОВА від 10.05.2023 №350-р утворена робоча 
група з вивчення питання організації діяльності дитячих закладів оздоровлення 
та відпочинку Чернівецької області в період правового режиму воєнного стану.  
При роботі робочої групи    вивчались  питання щодо  можливості   функціону-
вання оздоровчого комплексу «Дністер плюс», дитячого пансіонату 
«Вербиченька» та наметового табору «Ойкос», а саме наявності в зазначених 
закладах власних захисних споруд або споруд подвійного призначення та/або 
найпростіших укриттів.   

На території Чернівецького району в період літньої оздоровчої кампанії 
працюють 3 позаміські  заклади:  «Дністер Плюс»  (с.Брідок) , «Під лісом» 
(м.Чернівці) та спортивно-оздоровчий табір  ГС СОТ «ТВІЙ ТАБІР»  
(с.Ржавенці). За результатами проведених обстежень та встановлених порушень 
вимог санітарного законодавства, керівникам були надані відповідні 
рекомендації.  Однак, наметовий табір «ТВІЙ ТАБІР»   розпочав свою роботу  з 
порушеннями вимог санітарного законодавства, зокрема не пройденим 
медичний оглядом 6 працівниками харчоблоку і 15 особами обслуговуючого 
персоналу, а також не погодженим меню. Спеціалістами Головного управління 
проведено позапланове обстеження та директора табору притягнуто до 
адміністративної відповідальності.  

Також  в області працювали та завершили свою роботу 154 пришкільні та  
мовні табори, в тому числі в онлайн-форматі.   



Проведено семінар-навчання  із надавачами соціальних послуг, які 
належать до державного, комунального та недержавного сектору. На семінарі 
обговорювались питання щодо санітарно-гігієнічних норм влаштування 
території; вимог до будівель та приміщень та їх внутрішнього оздоблення;  
організації питного водопостачання та водовідведення; вимог до організації 
харчування, а також обов’язковість проходження попередніх (при влаштуванні 
на роботу) та періодичних медичних оглядів працівниками закладів. До 
учасників семінару доведені вимоги чинного харчового законодавства 
організаторами харчування та постачальниками харчових продуктів у заклади, 
що надають соціальні послуги стаціонарного догляду.                               

Також, на  сьогодні залишається актуальним питання щодо забезпечення 
населення якісною та безпечною питною водою. Продовжувалась робота щодо 
виконання Рішення Ради національної безпеки і оборони України та 
відповідних доручень Держпродспоживслужби,  спільно з органами місцевого 
самоврядування проведено 261 комісійне моніторингове обстеження під-
приємств централізованого (21) та нецентралізованого питного водопо-
стачання (240). 

За результатами проведених обстежень порушення  встановлені на 20 
(95,2%) водопроводах та 74 (30,8%) об’єктах нецентралізованого питного 
водопостачання.  

Основні порушення, які виявлялись на підприємствах централізованого 
водопостачання: відсутній проєкт зон санітарної охорони (ЗСО) на джерело 
водопостачання, не дотримуються ЗСО; на об’єктах нецентралізованого 
водопостачання – в частині їх облаштування, а також необхідності поновлення 
санітарних паспортів на джерело водопостачання, відсутність лабораторних 
досліджень щодо якості питної води. 

 Продовжується робота з питання оформлення санітарних паспортів на 
джерела водопостачання та їх пролонгування, однак відсоток паспортів що 
потребують поновлення складає 29.  

Щомісячно керівники підприємств питного водопостачання інформують 
Головне управління  про результати виробничого контролю безпечності та 
якості питної води.  За І півріччя поточного року  досліджено 19305 проб 
питної води із об’єктів централізованого водопостачання: 9670 -  за санітарно-
хімічними, без відхилень та  9635 - за мікробіологічними показниками, 
встановлено 2 відхилення.  

Відповідно до проведених моніторингових обстежень керівникам 
підприємств та балансоутримувачам об’єктів водопостачання направлено 94 
рекомендації щодо усунення встановлених порушень, а також проінформовано 
органи місцевого самоврядування та Департамент системи життєзабезпечення 
Чернівецької ОВА. 

В травні поточного року Головним управлінням  було ініційовано 
проведення спільної наради з Департаментом систем життєзабезпечення ЧОВА, 
органів місцевого самоврядування та керівників підприємств водопровідно-
каналізаційного господарства з питання «Про стан забезпечення населення 
безпечною для здоров’я людини  питною водою». 

Під час  наради  обговорювались питання  єдиного підходу і механізму 
вирішення ряду проблемних питань, які постали на сьогодні, а саме щодо 



розроблення та затвердження місцевих програм «Питна вода», покращення 
матеріально-технічної бази,  проведення лабораторних досліджень питної води 
підприємствами та інше. За результатами наради прийнято рішення щодо 
проведення відповідних заходів стосовно забезпечення населення безпечною та 
якісною питною водою населення області. 

В літній період 2023 року, згідно заяв суб’єктів господарювання, 
спеціалісти Головного управління  провели обстеження 4- ох місць масового 
відпочинку населення на водних об’єктах, а саме: Чернівецького міського 
пляжу, пляжів баз відпочинку «Рутка» с. Великий Кучурів, «Лижна траса» 
с.Бояни, «Хвиля» с. Магала. За результатами обстежень було встановлено, що 
територія пляжів утримувалася відповідно до санітарних вимог.  

Згідно Закону України «Про пестициди і агрохімікати», а також відповідно 
до Державних санітарних правил «Транспортування, зберігання та застосування 
пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001-98 та заяв суб’єктів 
господарювання  спеціалістами Головного управління проведено обстеження 
приміщень 4 складів для погодження та видачі санітарних паспортів на право 
одержання, зберігання і застосування пестицидів і мінеральних добрив.  

З метою врегулювання застосування пестицидів суб’єктами господа-
рювання та громадянами  працівники Головного управління провели 12 нарад-
семінарів з представниками територіальних громад, пасічниками, суб’єктами 
господарювання, які займаються вирощуванням сільськогосподарських культур 
щодо безпечного застосування пестицидів у межах та за межами населених 
пунктів. На адреси районних військових адміністрацій направлено листи 
стосовно видачі на своїх адміністративних територіях розпоряджень щодо 
заборони застосування пестицидів штанговим та вентиляторним методами у 
межах населених пунктів. 

Окрім того, надано пам’ятки, інформаційні бюлетені та інформації  
висвітлено на офіційних сайтах районних військових адміністрацій та ТГ.         

На виконання Законів України «Про адміністративні послуги», «Про 
дозвільну систему у сфері господарської діяльності», «Про перелік документів 
дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» видано 34 дозволи 
(санітарні паспорти) на роботу з радіоактивними речовинами та іншими 
джерелами іонізуючого випромінювання, розглянуто 40 документів у яких 
обґрунтовуються обсяги викидів для отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами, з яких 
в 39 випадках прийнято рішення щодо можливості видачі дозволу, у 1 випадку  
- надано відмову.  

Для отримання ліцензії на провадження господарської діяльності з 
медичної  практики та освітніх послуг проведено 17 санітарно-епідеміологічних 
обстежень об’єктів та 4 обстеження приміщень складів  на право одержання, 
зберігання і застосування пестицидів та мінеральних добрив,  видано санітарні 
паспорти. 

Протягом звітного періоду надійшло 40 звернень громадян у сфері 
санітарного законодавства, 1 з яких залишається ще на розгляді. За ознакою 
надходження всі звернення первинні. За результатами  розгляду  вирішено 
позитивно – 29 (74,3%), 10 звернень переслані за належністю.                           


